

“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传暨“雪域高原焕新貌”调研采访团走进山南



图为采访团在加查千年核桃林采访。

本报记者 白玛论珠 摄

铸牢共同体 中华一家亲

本报讯(记者白玛论珠)9月5日至9日,由18家中央和地方重点新闻网站记者组成的“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传暨“雪域高原焕新貌”

调研采访团在我市采访调研。

五天内,采访团先后深入加查县、桑日县、乃东区、扎囊县、浪卡子县,了解和记录雅雅各族儿女共同团结奋斗、共同繁荣发展的生动实践,多角度、全媒体讲好西藏聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”的发展成就,向全世界展示一个团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新山南。

在加查县千年核桃林,采访团探秘世界最大规模核桃林,被这片原始生态的植物宝库深深吸引。加查县的核桃种植面积达到30.67平方千米,现有核桃古树3657株,分布于安绕镇、加查镇、拉嘎乡、冷达乡的24个村落,形成了独具高原特色的生态农林景观。加查核桃以其皮薄、个大、肉质香醇甜润而著称。大家以拍照、视

频的方式,记录核桃产业带动旅游发展和乡村振兴取得的显著成效。

农民日报记者李鹏说:“我拍摄了大量的图片和视频,希望通过我们的平台,把山南市加查县的好经验、好做法,以及好的模式传播出去。”

扎西曲登社区被誉为“藏戏第一村”,首批国家级非物质文化遗产——雅砻扎西曲登藏戏在此传唱数百年。漫步社区,随处可见藏戏元素融入日常生活,让非遗落地生根。扎西曲登社区依托藏戏文化资源、基础设施优势和人居环境整治成果,大力发展民俗旅游产业,打造了“藏戏第一村”特色民俗群落,用自然之美、文化之美、民俗之美吸引全国各地游客前来观光旅游。

新京报社记者张健林说:“我们也真实地感受到当地人由内而外散发的幸福感和对未来满怀的希望。这种幸福感,是靠自己奋斗出来的。”

在桑日县增期乡沃卡温泉,游客流连忘返,他们在这里得到了身心的放松。这里独特的地热资源让雪巴村发展起了“温泉经济”,村民们的腰包越来越鼓。

“温泉里的中朝藏餐员工都是女性,这为女性就业提供了很大的支持,我觉得增期乡在这方面也作了很多表率。”中国青年报记者蒋雨彤说。

南方都市报记者朱唯信说:“随着周边道路和基础设施的完善,越来越多的人愿意自驾游来到这里,享受‘天然温泉’带来的惬意。产业富民让群众‘钱袋子’鼓起来,实实在在的惠民政策让人民幸福感剧增,相信今后还会有更多的产业富民和惠民政策落实。”

桑日县雪巴村 盘活优势资源,“泡”出幸福生活

南方都市报记者 朱唯信

铸牢共同体 中华一家亲

山南市桑日县增期乡的雪巴村,位于沃德贡杰雪山下。时值九月,这里游人如织,沐浴着沃卡温泉,流连忘返。

近日,南都记者随“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传“雪域高原焕新貌”调研采访团走进雪巴村,了解当地如何盘活优势资源,发展“温泉经济”。

近年来,雪巴村利用当地温泉资源,以“民宿+温泉”的模式,大力发展乡村康养旅游。南都记者在调研中了解到,通过发展“温泉经济”,雪巴村村集体经济由2020年的156万元增长至2023年的537万元,群众分红也从每户1万元增长至每户4.2万元。

桑日县温泉资源集中在增期乡方圆1平方公里范围内,共7处泉眼,统称为沃卡温泉,其中雪巴村有5个泉眼。“泡温泉,赏雪山”是人们选择雪巴村的理由。

在村里的阳光茶馆,妮妮一家吃着藏面,互相谈笑着。“已经来了三天,每天都要泡几次。”妮妮说,她和弟弟专程从林芝驾车4个多小时,带着爸爸妈妈来这里泡温泉。

“来了之后,大家一般都会待7天左右,有的游客甚至会待一个月左右。”妮妮说,沃卡温泉有缓解关节炎和皮肤病的作用,不会只泡一次就走了。

现在,雪巴村日均客流量超800人次,春秋旺季时,单日最多接待游客也

超过了3000人。

温泉的红火,让村民们看到了致富的机会。

2021年,雪巴村村集体和96户村民共同筹资74万元修建了民心宾馆。“宾馆共有108个床位,96户村民每4户为一组抽签排序,进行轮流经营。”雪巴村乡村振兴专干边珍说,经营小组每12天轮换一次,经营期间的营业额超过5万元,超出额的13%将奖励给村民个人。

据边珍介绍,2023年,参与民心宾馆经营的96户村民,人均收入大约4.2万元。

“遇到旺季,民心宾馆需要提前一个月预定。”边珍说,由于游客较多,宾馆的部分办公室,也被改造成了简易的客房。

在民心宾馆之外,雪巴村还修建起了15栋家庭旅馆。

“欢迎入住我们的小家,希望您在这里能够感到舒适、安心。”走进格桑家庭旅馆,这样暖心的标语随处可见。院落里,主人种植的鲜花格外夺目;旅馆内,带独立卫生间的客房也干净整洁。

今年63岁的仓决,在雪巴村经营着一家家家庭旅馆。“客人来了就像家人一样。”她说,客人如果不泡温泉,自己和家人也会带着他们爬山,给他们做饭。

除温泉和民宿外,雪巴村内,停车场、饭店、茶馆、硬化道路、公共厕所等旅游设施一应俱全,为前来的游客提供了更多硬件保障。

如今,雪巴村的温泉和民宿已经成为当地的一张乡村旅游名片,正带动着村民们继续增收致富。

浪卡子县 召开教育工作会议

本报讯 9月9日,浪卡子县召开2024年全县教育工作会议。市人大常委会副主任、浪卡子县委书记布多出席并讲话。

会议指出,要坚持和加强党对教育工作的全面领导,深入研究、科学谋划、精准施策,不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制,不断汇

聚强大合力,积极尽责、担当作为,广泛营造浓厚氛围。要切实发扬钉钉子精神,咬定目标不放松,一锤接着一锤敲,一件接着一件干,以更大力度、更高标准、更严要求、更实举措,推动浪卡子教育事业迈上新台阶、取得新突破,为全面建设社会主义现代化新浪卡子提供更多智力支持和人才保障。

市委宣讲团在洛扎县宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯 近日,市委宣讲团在洛扎县宣讲党的二十届三中全会精神。在宣讲会上,市委宣讲团宣讲员从六个关键点深入解读了党的二十届三中全会精神内涵,就深刻把握进一步深化改革内涵进行了全面宣讲。整场宣讲条理清晰、内容丰富,既有理论高度,又紧密联系实际,为参会人员深刻领会全会精神提供了有力指导。

宣讲要求,广大党员干部要紧密结合洛扎实际,找准贯彻落实党的二十届三中全会精神的切入点和着力点,制定切实可行的措施,确保全会精神在洛扎落地生根、开花结果。要紧紧围绕“四件大事”、聚力“四个创建”“四个走在前列”和“六个走在前列”、洛扎“五个走在前列”的目标任务,以改革创新的精神,推动洛扎工作持续向好发展。

贡嘎县召开教育工作会议 刘圣育出席

本报讯(益西卓玛)9月10日,贡嘎县召开庆祝第40个教师节暨2024年教育工作会议。

县委常委、贡嘎县委书记刘圣育出席并讲话。

会议要求,要加强党对教育工作的全面领导,坚定不移地把党的政治领导、思想领导、组织领导贯穿到教育教学全过程,围绕“培养什么样的人、怎样培养人、为谁培养人”这一立德树人根本任务,切实把思想和行动统一到党中央、区党委决策部署和市委、县委工作要求上来,坚定不移把教育摆在优先发展的战略地位,努力办好人

民满意的教育。要注重培养学生自主学习能力和提供多样化的学习资源和学习方式,激发学生创新精神与实践创新能力,促进学生德智体美劳全面发展。要创新人才培养模式,转变教育观念,做到综合施策、因材施教,鼓励教师创新教学方式和教学方法,采用启发式、互动式、探究式教学,提高课堂教学的吸引力和有效性。要加大教师培训投入力度,鼓励支持教师参加学历提升和职称评审等,为教师提供更多学习、发展机会,不断提升教师专业素养和教学能力,努力打造一支高素质师资队伍。

我市三举措助力职业技能鉴定工作

本报讯(记者次旦卓嘎)为提高农牧民技能素质,我市积极开展职业技能鉴定工作,为广大农牧民群众提供了展示和提升自身技能水平平台。截至目前,全市5家职业技能鉴定机构共培训9488人,开展职业技能鉴定3519人。

加大宣传力度。为提高职业技能鉴定工作的知晓度和参与度,我市相关部门采取多种宣传措施,通过网络媒体及微信群等,广泛宣传职业技能鉴定的重要意义、政策法规和鉴定流程。同时,深入企业、社区、学校等场所,发放宣传资料,举办专题讲座,鼓励他们积极参加职业技能鉴定。

加强鉴定机构建设。为确保职业技能鉴定工作的质量和公平性,我市不断加强鉴定机构建设,加大对鉴定机构的投入,改善鉴定场地、设备等硬件条件,提高鉴定工作的效率和准确性;加强对鉴定机构工作人员的培训和管理,提高工作人员的专业水平和职业道德素质,并建立健全鉴定工作质量监督机制,对鉴定过程进行全程监督,确保鉴定结果真实可靠。

改进服务方式。为方便农牧民参加职业技能鉴定,我市相关部门不断改进服务方式,实行网上报名、现场确认等方式,优化报名流程,让农牧民足不出户就能完成报名手续;合理安排鉴定时间和地点,方便农牧民参加鉴定;加强对参加鉴定人员的服务和指导,为参加人员提供良好的鉴定环境和专业咨询服务,确保职业技能鉴定工作落到实处。

我市各县开展国家网络安全宣传周活动



图为浪卡子县工作人员发放网络安全宣传资料。

本报讯(田雨路)连日来,我市各县相继开展国家网络安全宣传周活动。

近日,浪卡子县开展“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题的国家网络安全宣传周集中宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,深入宣传了《中华人民共和国网络安全法》《西藏自治区网络通信活动“二十禁”》以及个人信息保护等方面的法规政策等,向群众普及推广了网络安全理念和技能,提升了干部群众的

网络安全意识和防护能力,在全县营造了网络安全人人有责、人人参与的良好氛围。

9月9日,贡嘎县开展以“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题的国家网络安全宣传周集中宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放网络安全知识宣传手册、悬挂宣传横幅、播放网络安全宣传音频等方式,向群众科普网络安全知识和网络谣言的概念、种类、危害,提醒群众如何分辨谣言和虚假信息,培育“谣言抗体”,不做谣言“扩音器”,共筑网络安全防线。

9月9日,琼结县开展国家网络安全宣传周活动。

活动现场,设置了“拍照打卡区”“打击网络乱象”“圈牢安全上网”“网络安全转盘问答”等点位,吸引了众多干部群众关注,以趣味互动的形式,引导干部群众树立正确的网络安全观念。

活动现场还邀请了县公安局、县农行等单位围绕非法收集个人信息、侵害青少年权益、电信网络诈骗等违法行为典型案例现场讲解,就数据安全和个人信息保护方面的相关知识进行了宣传普及。

隆子县 举办“聂雄杯”黑白花优质奶牛竞赛活动

本报讯(次仁洛桑)9月10日,隆子县举办第七届“聂雄杯”黑白花优质奶牛竞赛活动。

活动现场,来自隆子镇、日当镇、热荣乡等乡镇的群众牵着自家的奶牛前来参赛,大家望着自家硕大的黑白花奶牛跃跃欲试,比起了奶牛的体长、体高、胸宽以及日产奶量等。评委们根据成年改良奶牛的体格、毛色及产奶量等综合打分。最终,隆子县加洛

村村民白玛多吉家的奶牛以综合第一的成绩荣获一等奖。

据了解,截至目前,隆子县改良任务4500头,实际冻配数3956头,冻配率达到87%。

此次竞赛,进一步巩固了全县黄牛改良技术推广成果,激发了群众奶牛养殖积极性,不断推动隆子“四黑”特色产业高质量发展,促进群众增产增收。

曲松县 开展“甜茶馆里话党恩”志愿服务活动

本报讯(妮尼)近日,曲松县新时代文明实践中心联合下江乡新时代文明实践实践所在下江村茶馆开展“甜茶馆里话党恩”志愿服务活动。

活动中,志愿者们紧紧围绕党的二十届三中全会精神实质,用生动朴实、通俗易懂的语言向群众讲解基层治理体系建设和教育、医疗、养老等与百姓生活息息相关的改革举措和政策,积极与群众互动,在拉家常、聊变化、

话发展中把“大道理”转化为有烟火气息的“小故事”,以喜闻乐见的方式推动党的二十届三中全会精神深入人心,让群众乐意听、记得牢,使群众真切感受到党和政府的关心关爱,进一步坚定听党话、感党恩、跟党走信心和决心。

当天,还围绕党的二十届三中全会、民族团结等内容开展有奖知识问答活动。